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A ZSIDÓ KÉRDÉSHEZ 
„Ne bántsd az izraelitát — 
de küzdj a zsidó ellen l" 

Föltétlenül kiáltó ellentmondásnak látszik 
ez, de a látszat néha csal. De fel kell vetni a 
kérdést ilyen szempontok szerint is, mert társa-
dalmunk — amint észre lehet venni — nem 
csak objektív meggyőző erők hatása alatt for-
dult a zsidóság ellen, hanem — és főképpen — 
subjektiv intuitiók által indíttatva, antiszemi-
tának nevezi és nevezteti magát. Ennek logikus 
következménye az, hogy olyan jelzőt vindikál 
magának, mely egyrészt legkevésbbé sem vá-
lik díszére, mert a szó a maga legmélyebb 
'értelmében véve, kereszténytelen eszmét tes-
tesít meg és másrészt igazságtalan lesz má-
sokkal szemben is, mert olyan dologért ítéli el, 
amiről az vagy nem tehet, vagy nem köve-
tett el! 

Tény az, hogy mindannyian úgy érezzük, 
hogy e náció ellen harcolni kell. De hogy te-
gyem ezt anélkül, hogy ellentétbe ne kerül-
jek a szeretet isteni parancsával. Hogy gyűlöl-
jem ezt a reánk csimpaszkodott társaságot, 
hogy egykor Isten el ne ítéljen, mert nem sze-
rettem felebarátaimat! Vagy az Isten azt akarja, 
hogy szeressem azt s ne bántsam, aki életemre 
tör, aki hazám fönnállását veszélyezteti? 

Az egész kérdés megoldása egy éles dis-
tinctio, mondta valamelyik nap az egyik jó 
barátom, akivel e kérdésről vitáztam: más az 
izraelita és más a zsidó. Aki ezt a megkülön-
böztetést elmulasztja, az feltétlenül tévedni fog 
és egész törekvése célját veszti. Mert mi az 
egész mozgalom fő célja? A társadalom meg-
mentése és megnemesítése. A kérdés felvetése 
és megvitatása csakis ebből az egyetlen szem-
pontból lehet jogos és időszerű. 

Kit értünk mi izraelitán? Azt az embert, 
aki teljesen jóhiszeműleg hűségesen szolgál-
ja, vagy legalább is őszintén akarja szolgálni 
Jahvet. A törvényt, amit a Sínai hegyen kapott 
élete, erkölcse zsinórmértékéül veszi, szent-
nek tartja. Ez az ember izraelita néven feltét-
lenül tiszteletet érdemel, mert megtartja az Is-
ten pozitiv ószövetségi parancsait, amelyek tö-
kéletesen magukban foglalják azokat a termé-
szet-törvényeket, amelyek nélkül eszes em-
ber nem élhet társadalmi életet. Hogy aztán 
az ó-szövetségi igazságosság rendjén felül álló 
keresztény szeretet rendjének alapjaihoz nem 
tudott eljutni, azt nem lehet egyetlen jóhiszemű 
izraelitának sem rovására írni. Ez nem csak 
szeretetlenség, de igazságtalanság is lenne a 
részünkről. Az Isten törvényeit megtartó izra-
elitát tehát embertestvérként kell szeretnünk. 

De másként van ez a zsidónál. Mi a zsidó? 
Papini Benrubija őszintén tárja elénk ezt a 
lelket és egy csomó u. n. zsidó »világhíresség« 

elsorolása után a következőket mondja: »Bár 
külömböző népek között születtek és külömbö-
ző kutatásoknak szentelték magukat, mindany-
nyian egy közös célra törnek: az elismert igaz-
ságot kétségbe vonni, lerántani azt, ami a ma-
gasban van, megingatni azt, ami szilárd, be-
piszkítani azt, ami tisztának látszik és megkö-
vezni, ami tiszteletben áll.« Hogy ez így van, 
mutatják a tények. Mindegyikünk meg van 
győződve, hogy alapjában véve normális és 
erkölcsös ember — s erre megjelenik a morvái 
Freibergből egy zsidó, Freud Zsigmond és 
felfedezi, hogy a legerényesebb és legdiszting-
váltabb úri emberben is egy perverz, vérfertőző 
bűnöző és orgyilkos lapul. 

A középkortól kezdve hozzászoktunk ah-
hoz, hogy a nőben szinte bálványt, a tökéletes-
ség edényét lássuk, de közbelép egy Weinin-
ger nevű bécsi zsidó és tudományosan bebizo-
nyítja, hogy a nő nemtelen, kiálhatatlan teremt-
mény, a förtelem és alacsonyrendüség mély-
sége. 

A vallásokat eddig mindenki az Isten és a 
legmagasabb rendű emberi szellem közreműkö-
désének tartotta — és ime, egy Reinach nevű 
zsidó azon fáradozik, hogy bebizonyítsa, hogy 
ezek régi, vad tabuk maradványai, tilalmak 
rendszerei a rájuk épített eszményesítésekkel.« 

így folytatja a felsorolást Papini és az em-
ber megborzad a kultúra ezen elsősorban lévő 
közvetlenségeitől. Heine, — aki rosszmájú szel-
lemességével kigúnyolta a katolicizmust, Marx, 
aki bebizonyította, hogy a legideálisabb dolgok 
a hitvány gazdasági élet talajából és trágyá-
jából fakadnak, Max Nordeau, — aki nagy él-
vezettel bizonyítja, hogy költőink degenerált 
emberek és civilizációnk hazugságon alapul, 
Bergson, Einstein, Lassalle, Disraeli, Trotzkij a 
képviselőig ennek a destruktív iránynak. S a 
bomlasztó offenzíva, ami a keresztény kultúra 
oszlopai ellen indult, és folyik ma is, a legjobb 
úton van célja felé. Kik a leánykereskedők, 
kik kereskednek ópiummal, kokainnal és éter-
rel? Ki fertőzi meg az erényt és erkölcsöt, szó-
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ban, írásban és képben? Ki árasztja el a vilá-
got meztelenséggel, Bettauer-, Freud-féle disz-
nóságokkal, néger dalokkal és táncokkal? Ki 
hozza nekünk a néprontó filmeket; az ízlést 
megzavaró operetteket és revüket? Ki propa-
gálja a gyermektelenséget, az óvószereket és 
rombolja szét a keresztény családi hűséget és 
szentséget? 

»Elméleti és gyakorlati nevelési módsze-
rekkel, amelyeket mi nyilvánvalóan hamisaknak 
tartunk, amelyeket azonban mi inspiráltunk, a 
nem zsidó ifjúságot félrevezetjük, elbutítjuk és 
megrontjuk« — mondják maguk a zsidók is a 
»Zion bölcseinek jegyzőkönyvek-ben a IX. sz. 
jegyzőkönyv 12. fej.-ben. Mindezt Talmud-juk-
ra támaszkodva teszik. Ez pedig nem mentség 
a zsidók számára, mert külömbséget kell tenni 
az ó-szövetség szent iratai és a Krisztus utáni 
zsidóság Talmudja közt. Ez utóbbi ugyanis 
nem egyéb, mint széljegyzetek, vagy magya-
rázatok sorozata a biblia szövegéhez, vagy 
pedig önálló vallási könyvek. Különösen a Taí-
mudra, Misinára és Sulchan Áruch c. középkori 
könyvekre gondolok. A Talmud iratai emberi 
művek, nem Isten lelkétől ihletve íródtak 
azok.«*) S mivel nincs Istene, vallása, túlteszi 
magát az erkölcs szabályain s hogy fertőjében 
kényelmesen élhessen, másokkal elhitetni igyek-
szik (s mily sokan hiszik), hogy a vallás ma-
gánügy. Ilyenformán eléri azt, hogy a termé-
szettörvényt büntetlenül kijátszhatja a felüle-
tesen gondolkodó keresztények előtt, vagy ami 
még könnyebb, a névleges keresztények előtt, 
akik erkölcsi, jogi felfogásban régen a zsidó 
kényelmes, haszonleső, szellemhez igazodtak. 

»A tömegek sóhajtoznak a szociális kérdé-
seknek nemzetközi megoldása után. Mivel azon-
ban az összes népek pártokra oszolnak, és a 
pártmozgalom nagy anyagi eszközöket követel, 
ki vannak nekünk szolgáltatva. Mert a pénz ná-
lunk van.«**) 

Mit jelent a zsidóságnak kiszolgáltatva 
lenni? Erre is felel ugyanez a könyv: »Minden-
nemű irány és tan követői, monarchisták, de-
mokraták, szocialisták, kommunisták és más 
utópisták a mi szolgálatunkban állanak. Mind-
annyian érettünk dolgoznak. Nyugalom után 
vágyódnak, — inert állandóan gyötörjük őket 
— és mindinkább készek arra, hogy a békéért 
áldozatokat hozzanak. Mi azonban nem hagy-
juk őket nyugton mindaddig, amíg a mi veze-
tésünket nyíltan el nem ismerik és amak alá 
nsm vetik magukat.« 

Csakugyan a teljesülés felé rohannak dr. 
H. P. Chajes bécsi főrabbinak 1918-ban hiva-
tala átvételekor mondott szavai: »Jönni fog az 
idő, amikor a mi világnézetünk fogja az egész 
világot eltölteni.« Vallják, amit Leob ügyvéd 
1912. január 24.-én Berlinben egy hithű gyü-
lekezeten mondott: »Mi keresztény államban 
élünk, ez a zsidó érdekekkel nem egyeztethető 

össze, a keresztény államot tehát meg kel! 
semmisíteni.«***) 

Sorolhatnám még tovább ezeket, de ezek a 
szűk keretek nem adnak rá módot. Azonban a con-
clusió már ezekből is levonható. Az ilyen em-
ber és embercsoport eljátsza emberi jogait a 
társadalomban, mert a természettörvény sutba-
dobásával egyszersmind megszűnik jogalany 
lenni a szociális igazságosság kötelékével ösz-
szefűzött lények között. Az a teremtő Isten ren-
delkezése, hogy szociális kulturkeretek között, 
azaz emberi társadalomban csak azt tűrjék meg 
az emberek, aki a természetjogot tiszteletben 
tartja és a szociális igazságosság kívánalmai 
szerint a'<ar élni. M. L< 

*) Michael Faulhaber: Zsidóság, kereszténység, ger-
mánság, München 5. old. 

•*) Zion bölcseinek jegyzökönyvei. IX. J, F, 
***) Frits Tivadar: „A zsidótan államellenes volta," 

Leipzig. 22. old. 

Bérmátásra, 
— Vanyó Tihamér 

Piros tüzek parázslanak az égen 
A sarló és a kalapács jegyében, 
Vérszínüvé érett a hold, 
A kereszt kampóba hajolt, 
Délen kifente/t áll a bárd, 
Kelet felöl kiált 
A sárga istenek raja, , 
Fegyvert kovácsol afgán és török, 
Haldoklik a béke angyala, 
S a négy égtáj felöl egyre mennydörög! 
Atyánk! megvolt a magyar szüret régen, 
Itták nedűjét északon és délen, 
Még ma is üljük gyásztorát, — 
Tiszteljük az apák porát, 
Mely nekünk új utat mutat. 
Nem kell nekünk bárd, és nem kell horog, 
Nem kellenek csalfa keleti álmok, 
Nem akarunk lenni halál-kovácsok, 
Sem Istent sértő vörös táborok. 
Atyánk, ki nézel minket a pásztor szemével, 
Te hoztad nekünk az igaz felet, 
Hármas halomról a kettős keresztet, 
És krizmával a szivünkbe égeted 
Pünkösdi piros tüzek égnek bennünk, 
Uj apostolok — új magyar világ! 
Atyánk, járj körül a tüzes szekéren 
S Illésként gyújtsd meg mindenek szivében 
Egy istenesebb élet csillagát! 
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